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中澳合作办学项目国际金融专业
2014年暑期赴澳大利亚阳光海岸大学学习交流项目介绍
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阳光海岸大学（University of the Sunshine Coast）是澳大利亚的一所公立大学，位于昆士兰州首府布里斯班以北的阳光海岸地区，离布里斯班约一小时车程。该大学建于一九九八年，是一所现代化的大学，成立至今发展迅速，建有艺术和社会学院、商学院和自然科学院、健康和教育学院，提供100多个从副学士到学士、硕士到博士的课程，同时学校所在的阳光海岸地区具有其与众不同的特点，它兼备海岸与山峦的秀色、干净的沙滩、温和的气候、友善的人们，以及祥和的环境。坐落于Mooloolah河国家公园旁的校区是自然环境的圣殿，也是澳洲各种珍奇动植物特别是野生袋鼠的家园。阳光海岸大学坐落于这片美丽的风景度假区的中心，在校园中经常可以看到野生的袋鼠家庭在吃草。这里是那些既希望在一个安全、美丽的地区学习，又可以方便到达主要城市和国际机场的学生的最佳选择。
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◆实际应用学到的语言------海外夏令营让学生有机会将学过的英语知识得到实际的应用，与国外师生和当地居民直接沟通；

◆学习、改进并发展英语能力------让学生有机会置身于真实的日常用语环境，并从中学习，通过与当地环境的接触，相信学生的口语及听力能力会有大幅的改进，从而使学生对英语的使用更有信心，也更愿意回国后用英语交谈。 

◆异国风情和文化的了解------动态与社交活动及郊游能让学生真实地了解异国的历史和文化，欣赏到优美风光的同时，进而将这个体验与国内的生活差异做比较，有助于尊重了解不同文化和古老的历史，也能增加自己独立的生活经验。 

◆为出国留学作准备------知识无国界，出国留学现在在中国已经被人们所接受，参加海外夏令营就是提前尝试出国留学可能会遇到的事物，熟悉环境，掌握了外国人的生活习惯，对于学生将来选择自己的求学道路有很大的好处。

日程安排

（14天，20人成团）
Day 1 ：机场集合乘飞机前往布里斯班，开启澳洲梦想之旅。
Day 2： 到达澳洲第三大首府布里斯班，机场接机。参观库塔莎山公园，全市尽揽眼前，美不胜收，并前往布里斯班市政大楼的所在地-- 乔治广场，尔后前往南岸公园，此地曾是1988年博览会的举办场地。晚上到达阳光海岸，熟悉Homestay家庭以及阳光海岸大学，开始神秘的澳洲梦幻之旅。

Day 3-- Day 7：一周英语学习，具体课表已阳光海岸大学语言中心当周的课程为准。
Day 8 ：上午飞悉尼，参观澳洲最具有代表性建筑-悉尼歌剧院。参观悉尼岩石区，探索澳洲历史、横跨悉尼另一个代表建筑-悉尼港湾大桥，体验悉尼歌剧院和海港大桥带给您的视觉震撼，其气势磅礴，与举世闻名的悉尼歌剧院隔海相望，成为悉尼的象征，漫步依傍于歌剧院的皇家堡坦尼植物园。下午前往悉尼动物园，与袋鼠、考拉等澳洲特有动物零距离接触，亲自喂养袋鼠。
Day 9:  参观有南半球“牛津大学”之称、全球排名前50名的悉尼大学，该校创建于1850年，是澳大利亚历史最悠久和最负盛名的大学，被称为“澳洲第一校”。 下午参观悉尼大教堂、海德公园、悉尼市政府，游览维多利亚女皇大厦，最后前往悉尼唐人街自由活动。
Day 10:  首都堪培拉一日游，参观国会大厦，战争纪念馆、大使馆区等，可欣赏沿途的澳洲特色农牧场和野生袋鼠。
Day 11：上午前往墨尔本。下午参观墨尔本大学、拉筹伯大学，参观市区观光，费兹洛花园、圣派翠克教堂、克林斯大道，航海探险家、库克船长旧居、漫步雅拉河等。晚上企鹅岛，看南极小企鹅归巢。
Day 12：上午参观霍姆斯格兰政府理工学院、并与已就读的中国留学生交流；下午参观堪培门政府理工学院和参加讲座。
Day 13：大洋路一日游。蜿蜒于墨尔本的海边公路，抵达墨尔本最著名的十二门徒，感受大自然的鬼斧神工。

Day 14：早晨收拾行李，准备归国。根据航班时间，提前3个小时到达国际机场，离开澳洲，飞回中国。晚上到达上海，结束愉快的澳洲游学之旅。
经费：费用26800元人民币∕人（费用含上海—澳大利亚国际往返机票、住宿费、澳洲国内机票、交通费、英语学习费、参观费、接（送）机费、保险费，旅游景点费、餐饮费（学习期间Day2-7由寄宿家庭提供早晚餐，午餐自理）
注：1.行程可能有所变动，以出发前安排为准。
2.报名同学需在4月30日前自行前往当地派出所办理办好护照，已有护照且在有效期内的则无需办理；签证将由组织方统一办理。护照办理费及往返中国机场的交通费需自理，不包括在26800元的费用之中。
3、因不可抗力或个人原因未能成功取得赴澳签证者，扣除签证申请费后的差额全额退还。成功获得赴澳签证即视为出行，费用一概不退还。

3、本团带队老师为2人，其中1名老师从中国出发。全程涵盖中国平安保险公司的境外旅游意外保险，具体细节见保单。语言学习住宿由澳洲住宿家庭公司负责安排，其余旅行期间为3星级酒店。
6、报名截止日期：2014年4月30日
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